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DISTRITO UNIVERSITARIO DE CANARIAS
Soluciones Septiembre 2008
MATEMATICAS Il

BLOQUE 1

1.A.- Dada la funcion f (X) =1- Xze’X2 , se pide:
i) Hallar las coordenadas de sus maximos y minimos relativos [1'5 puntos]

i) Calcula, si existe, la ecuacion de la asintota horizontal [1 punto]

i)
f'(x)= —[er’x2 +(-2x)x%e™ ]: —2xe ™ (1-x?)=—2x (1-x) (1+ x) e = Crecimiento = f'(x)>0
-2<0=>Vxe®R
x>0

—2x(1-x)(1+x)e™ >0={1-x>0= -x>-1=x<1
1+x>0=>x>-1
e >0=VxeR

— -1 0 1 0
2<0 () () () (-)
x>0 () () (+) (+)
x<1 (+) (+) (+) (-)
x>-1 () (+) (+) (+)
e ¥ >0 (+) (+) (+) (+)
Solucién (-) (+) (-) (+)
Minimo relativo en x = -1 = f(—1)=1—(—1)ze"(‘1)2 =1-e* =1—%=ET_1 (De decrecimiento pasa

a crecimiento)
Maximo relativoen x =0 = f (O) =1-0%.¢% =1-0-1= 1 (De crecimiento pasa a decrecimiento)
_ - 1 e-1
Minimo relativoen x =1 = f(l) =1-12. eV =1-el=1-"=""= (De decrecimiento pasa a
€ €
crecimiento)
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i)

2 X2 2 X2
. 2 . X . e =X 00 i Hopi . 2xe" —2X
y:“m(l_xze X ):llm 1_ . =||m—2=—= Aplicando L' Hopital >=||m—2=
X—0 X—0 eX X—>00 eX o0 X—>00 2xex
2x(e* - 1) e -1, e 1 1
=lim —=1im —lim —-1lim—=1-—=1-0=1
X—0 ZXEX X—>0 ex X—0 ex X—>0 ex o0

Existe asintota horizontal y =1 cuando x — o«

2 2 2 2 ex2 -X* i i
y= Iim(l—xze‘X ): Iim[l—(— x )’ e ) ]: Iim[l—xze‘X ]: lim —— = = — = Aplicando LHopital_,
X—>—0 X—00 X—>00 X—>00 eX o0
2 2 2 2
. 2xe* —2x . 2x(eX —1) et -1, e . 1 1
=lim ————==1Iim —=lim —Ilim ——-lim—=1-—=1-0=1
X—>00 2X€X X—>o0 2xeX X—>o0 eX X—>00 eX X—>o0 eX o0

Existe asintota horizontal y =1 cuando x — —o
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1.B- Hallar los valores de a, b y ¢ de forma que la funcion f(x) sea continua en el intervalo
ax+bx®> si —2<x<0

C+4/X+1 si 0<x<3

[2,-3], derivable en (2 , -3) y tal que f(-2) = f(3) f(x)= {
[2’5 puntos]

Continuidad

lim f(x)=a-0+b-0% =0

x—>0" lim f(x)=0= f(0)= lim f(x)=c+1 1- _
(0)tim t()=csvorTocs1 m f)=0=10)=lim f()=cr1=c+1=0=c

x—0*
x—0"

Derivabilidad
a+2bx si —2<x<0 X|Lr(T)17f'(X)=a+2b-0:a .
f'(X)z 1 . = ) 1 1=>a==
si 0<x<3 - _ _1
2Jx 11 f0)=lim t(x)=_=—==5 " 2
_1 2__ _
f-2)=2-2)wb (2 =-1-2b o0y ohppo 2
f(3)=-1++4/3+1=-1+2=1 -2

f(x)= %—xz si —2<x<0

—1+4/x+1 si 0<x<3

BLOQUE 2

2.A.- Determina el valor de a siendo a > 0 para que el area limitada por la curvay = x’ y la recta y = ax sea

9
igual a E [2'5 puntos]

x2=0=x=0

Puntos de corteconOX = y=0=
0=ax=x=0

Xx—a=0=>x=a

Puntos de corte entre funciones = x*> =ax = x’ —ax=0= (x—a)x=0= { 0
X =

9 ¢ F 9 1 a1 a9 a 1
Ezlaxdx—!;xzdx:E:a-E-[Xz]o—g-[Xg]o3525'(612—02)—5‘(&3_03)3
%:a_;_a_3:%:3a:3;2a3:9:§:a3:27:61:@:3
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2.B.- Calcular las siguientes integrales

i) [(2x—=1)Ln (x)dx (125 puntos) y ii)'[ll_szdx (125 puntos)
+4X

i )Método de Integracién por partes

I =I(2x—1) Ln (x) dx = (x2 = x) Ln (x)—j(x2 —x)(Jl—)z(:(x2 ~x)Ln (x)—j(x—l) dx
Ln(x):u:d—;:du

(2x—1)dx=dv:>v:.|.(2x—1)dx=2-%x2—x:x2—x

I =(x* - x)Ln (x)—(% x? —xj:(x2 ~x)Ln (x)—%x2 +x+K

i)
dt du
1-x 1 X 1 K} o 1cdt
| = dx = dx—[—2—dx=[—=—dx—[8 = (&
J1+4x2 " j1+4x2 " I1+4x2 " I1+(2x)2 " It J1+u2 87 t
1+4x2:t:>8xdx:dt:xdx:% 2x=u=2dx=du=dx=
=_J.1+u :%arctgu—%Ln(1+4x2):%-arctg(2x)—%Ln(1+4x2)+K

BLOQUE 3

2 1
3.A- Dada las matrices A = (1 ZJ y la identidad de orden 2, |

i) ¢, Para que valores de m € R la matriz A — ml no tiene inversa? [1'25 puntos]
i) Describir las matrices X de orden 2 x 2 que cumplen : (A —3I)X =0 [1'25 puntos]

i) Para que no halla inversa el determinante de la matriz es nulo

2 1 10 2 1 m 0 2-m 1 2—-m 1
A-ml = - = = |A-ml|=

1 2 0 1 1 2 0 m 1 2—-m 1 2—-m
2-mf-1=0=4-2m+m?-1=0=>m’ -2m+3=0=>A=(-2)"-4-1.3=4-12=-8<0=

No hay solucion real = No hay ningln valor de m € R que cumpla la pregunta i)

i)
(A—3I)X=O:>A—3|=(213 zigjz(_ll _11J:>(_11 —ll)[: gj (8 8]

—a+c —-b+d 00 —a+c=0=a=c a b AU
=X = (XEER,MEER)
a-c b-d 00 -b+d=0=b=d a b AU

=0=>
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a‘1 bl C1
3.B.-Sesabeque |a, b, c,|=-3,calcula:
a3 b3 C3
3a, 3b, 15c,

a'l bl Cl
1
) |a, b, 5c,|[075puntos] ii) ‘[—EJA

[0'75 puntos] ii)|a, —a, b, —b, ¢C, —C,| [1 punto]

a; b, 5c, a, b, C,
i)
3a, 3b, 15c, a, b, 5c a, b ¢
a, b, 5c,|=3]a, b, 5c|=3-5-]a, b, c,[=15-(-3)=-45
3 3 5C3 3 3 5C3 a3 b3 CB
i)
1 1y 1 1
_= =|-=] JAl==—.(=3)==
(-3)4=(5) 149
iii )

Cl
a, b, c,|-la, b, c,/]=-3-0/tienen dos filas iguales)= -3
C3
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BLOQUE 4
4.A.- Calcular la ecuacién de una recta que pasa por el punto de interseccion del plano
X-3y+6=0 X-2 'y
T=X+Y—-2+6=0 conlarecta r = yesparalelaalarecta S=——=-—"—=7 [2'5
-X+3z+3=0 3 -1

puntos]
Hallaremos el punto P de corte verificando los puntos de r en el plano dado. Obtenido el punto hallaremos la
recta t que tiene como vector director el de la recta s

X—3y+6=0
r= = 3y+6+32+3=0=>3y=9+3z=y=3+z=>x-3(3+2)+6=0=

-Xx+3z+3=0
X=3+3A
X—9-32+6=0=>x-3-32=0=>x=3+3z=>r=< y=3+A =
Z=A

Punto de inter seccion P de la recta r con el plano =

x=3+3-(-4)=3-12=-9
3+3A+3+A-1+6=0=31+12=0=>A=-4=P y=3+(-4)=-1 =P(-9,-1,-4)
71=-4
Rectat
V=V, =(3,-1,1)=t= X—+9:y—+11:z+4

4.B.- Hallar la ecuacion general del plano que pasa por el punto P(-1, 0, 2) y contiene a la recta

gz y__—31 =7+ 2 [2'5puntos]

Para determinar el plano © contamos con el vector director de la recta s, con el vector formado por el

S

punto P y un punto S cualquiera de la recta s (tomaremos el indicado en su ecuacion) y por el vector que
forma el punto P y el punto G, genérico del plano, estos tres vectores son coplanarios (estan contenidos en
el mismo plano) y por ello el vector PG es combinacion lineal de los otros dos, asi que el determinante de la
matriz que forman los tres es nulo y la ecuacion pedida.

s(0,1,-2)
- v, =(2,-3,1) x+1 y z-2
PS=(0,1,-2)- (1 0,2)=(1,1,-4) ==n=2 -3 1 |=0=
PG = (xyz)(102):(x+1yz—) 1 1 -4

12(x+1)+y+(z-2)+2(z-2)+3(z-2)—-(x+1)+8y =0 = 11(x+1)+ 9y +5(z-2)=0

n=11x+9y+5z+1=0



